

# 昨天大雨致部分地段积水 强排车紧急出动排水

本报讯(记者王岚 通讯员朱彬彬) 昨日下午,一场大暴雨袭击甬城,大雨如注,瞬时雨量极大。市城管排水集团排水公司立即启动防汛应急预案,道路排水巡查人员分散到城区各大主干道,对道路排水情况进行现场处置。

16时10分,智慧排水中心监控系统实时反映,胜丰路立交下穿通道、甬江大桥江东北路出现水位直线上升险情,排水公司迅速启动《一桥一预案》,开启立交强排泵站应急排水,经过20分钟的应急强排,积水慢慢退去。截至19时,市排水公司所属的21座下穿立交通道均保持畅通。

17时,排水工作人员在巡查中发现,市区部分主干道路出现了雨水滞留短时积水现象,大多数积水随着暴雨的间歇慢慢退去。兴宁路、解放路、大庆南路等部分路段因大风吹落的树叶,随着雨水顺流堆在落水口,导致积水。工作人员在清理树叶等堵塞物后,积水很快退去。

18时40分,宁波城区大雨持续,巡查人员发现鄞州区福明路华光城附近积水深40厘米,市排水公司紧急出动强排车对此处积水开展强排。19时,强排车到达积水区域,抢险人员迅速组装排水管道,15分钟左右,随着



福明路积水,市排水公司紧急出动强排车对此处积水开展强排。

(朱彬彬 摄)

排水泵机的轰鸣声,积水强排至附近河道。

据了解,市排水公司10辆强

排车已根据《一桥一预案》调度至立交下穿通道附近,一旦出现积水,将立即投入应急抢排。同

时,市排水公司近百名排水抢险人员全部到岗,投入到排水抢险工作中。

## 地闪2200次 最大雷暴袭甬 今明两天仍有雷阵雨

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 昨日下午,受强对流云团影响,甬城乌云密布,电闪雷鸣,暴雨如注。

昨天,市气象台先后发布雷电黄色预警信号和暴雨黄色预警信号。突如其来的雷暴天气,让晚高峰显得异常拥堵,市区不少地段短时积水严重。

来自宁波市防雷中心的数据显示,截至昨天18时,宁波市范围内共监测到地闪2200余次,为今年最大一次雷暴过程。地闪主要分布在鄞州、奉化、北仑、宁海等地。气象资料显示,宁波全

年各月都有可能雷暴天气,但出现最多的是七、八两月。

统计数据表示,从昨天14时至21时,全市平均面雨量为31毫米,其中奉化62毫米、海曙61毫米、鄞州60毫米。全市有3个雨量站超过100毫米,分别为奉化剡源113毫米、奉化界岭105毫米、海曙集士港104毫米。

根据预报,今明两天多云,每天午后到上半夜有阵雨或雷雨,雷雨时短时风雨较大并伴有强雷电。从今天起我市升温明显,最高气温在33℃至35℃,最低气温在24℃至26℃。

## 供电部门提醒: 雷雨天气应及时关闭电源

本报讯(记者仇九鼎 通讯员赵琴 刘旭宝) 昨日下午起,一场暴雨侵袭甬城。短短10分钟内,电闪雷鸣超过20次。对此,电力部门提醒市民,夏季是雷雨多发季节,雷雨天气应及时关闭电源,避免受到人身伤害。

记者从宁波供电公司了解到,遇到雷雨天气,市民应尽量避免使用家电及相关电子设备,比如电脑、电视机等,并及时将家用电器的电源和信号线切断;打雷时不要触摸水管、铁丝网、金属门窗,远离电线等带电设备或类似金属装

置,以免雷击时发生跨步电压触电;不要停留在高楼平台及建筑物顶部、山顶、山脊及附近,也不要在大树、电线杆、广告牌、各类铁塔下避雨;在山区徒步的游客需提前关注天气情况,避免雷雨天气外出;雷暴天气出门,最好穿胶鞋,能起到一定的绝缘作用。

不仅如此,家用电器在雷雨季节易受潮,致使绝缘性能下降,如果大功率电器同时使用并持续较长时间,会加速其元件老化,容易引起线路短路,甚至引发火灾。

## 用严格落实保证禁烟令效果



郑晓华

7月1日起,《宁波市文明行为促进条例》将实施,公共场所吸烟将会受到法律制裁:禁烟范围的单位违规,由当地卫生主管部门予以警告,并处500元以上5000元以下罚款;个人在禁烟场所吸烟且不听劝阻的,处50元以上500元以下罚款。这是宁波首度为“文明”立法(据6月25日雨派客户端)。

禁烟的好处毋庸赘言,落实的难度也显而易见。“吸烟有害健康”的宣传耳熟能详,各地的禁烟令也屡见不鲜,只是一说到效果,往往令人尴尬。比如,早在

2007年出台的《宁波市爱国卫生条例》就涉及了公共场所的禁烟问题,其中明确29类公共场所禁止吸烟。但由于缺乏实施细则,执行过程中存在执法人员取证难、经营者怕得罪顾客而不愿作证等问题,出台多年,处罚案例仅为个位数,执行难度可见一斑。

如今,宁波为禁烟再度发力,从主管单位到处罚细则有了详细规定,但真要禁烟效果好,还需每个市民尽一分力。因为,公共场所甚广,单凭卫生或城管部门巡视执法,力量着实有限,这就需要更多人协助监督,或劝阻或举报。监督的眼睛越多,落实的力度才越大。可以像北京那样,推出手机在线举报平台,鼓励市民手机拍照取证并直接在线举报,执法部门后续跟进并对举报者给予适当奖励。

## “红匠传承”再续篇章 市第二届“金雁论坛”举行

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩 鄞祖轩) 在鄞州区湾底村村委门口,有一块上书“人民第一,创业万岁”的石头,背面写的是村里党员干部必须做到的三句话:“气力吃得起——多做实事;闲话吃得起——宽容大度;钞票吃得起——先公后私。”

这些,是湾底村传承了30多年的红色信念,也是宁波基层党组织带领群众发展致富的现实注脚。昨日上午,市第二届“金雁论坛”在此举行,各地新一届村社党组织书记代表济济一堂,在湾底村听取取经、拜师学艺,联合签署《湾底宣言》,承诺要做基层党建的“红色匠人”。

村社基层干部是党在基层的执政骨干,是宁波铁军的基础方阵。去年,我市举行了首届“金雁论坛”,开展了第一轮“师徒结对”,成

绩斐然。今年,第二届“金雁论坛”以“不忘初心·携手共进”为主题,再次展示了宁波基层党建头雁领

飞、薪火相传的优良传统。“我们郑重宣言:始终坚持一颗红心跟党走,始终坚持一心一意干实事,始终坚持一片诚心为百姓,始终坚持一腔热忱传帮带,始终坚持一身正气扬清风。”现场,市“功勋书记”和“金雁书记”依次上台按下姓名章,为《湾底宣言·红匠传承》添上庄重一笔。同时,吴祖楣名师工作室正式成立。

随后,11对新结对的基层“领头雁”师徒签订协议书。在今后的一年时间里,“金雁”书记将主动发挥示范引领作用,真心诚意“传帮带”;结对的“徒弟”也将切实增强争先创优意识,因地制宜“学思干”。



高手赛技能

近日,宁波市职业技能竞赛暨镇海区“雄镇杯”职工职业技能大赛在浙江纺织服装学院开赛。当天,美发、美容、动漫创意设计、广告平面设计、室内装饰设计5个工种的赛事吸引了当地百家企业、院校的200余名行业高手竞技。(徐璟 周琼 摄)

## 突出政治属性 宣扬红色能量

# “十团百堂”特色党课走村入社下基层

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩) 一瓶水库水,一瓶景观水,一瓶劣V类水,被退休教师钱树德带到了北仑区春晓街道昆亭村。这是一堂党课,老党员钱树德用深入浅出的故事、自编自导的“宁波小调”《婆媳评河》,反复强调的是“五水共治”这个主题:“决不能让脏水带到小康社会!”

和钱树德一样,连日来,由领导干部、党校老师、讲师团成员、先进模范、专家学者、普通党员等

群体组成的10个特色党课报告团,正在马不停蹄地走村入社,通过授课式、座谈式、体验式、现场式、互动式和开放式等群众喜闻乐见的形式,开展深入浅出的党课教育。

党课,是每名党员日常的必修课。市委组织部相关负责人表示,此次开展的“十团百堂”特色党课进基层行动,是深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要举措,也是认真落实“三会一课”

和固定组织生活日等制度的有效手段,“希望通过开展这一行动,增强特色党课的吸引力和感染力,扩大学习教育的覆盖面和影响力。”

据悉,此次精选出来的108堂特色党课,内涵丰富,主题明确。既有对习近平总书记系列重要讲话精神、《中国共产党章程》及《准则》《条例》等党内法规制度、省市党代会精神、全国省市“两会”精神的宣讲,也有对我市打造东方文明之都、建设“中国制造2025”试

点示范城市、剿灭劣V类水、“最多跑一次”改革、基层党建“整乡推进、整县提升”的解读。除此以外,胡朝霞、胡建江等“两学一做”先进典型事迹和家规家风的故事,也将在其中得到展现。

根据活动安排,各基层支部可根据不同领域、不同类型党员的个性化需求,采取点选“菜单”方式,从特色党课中选取部分“点单”上课,打破传统课堂的时空界限,进一步扩大党课的影响力。

## 昨天,他仔仔细细地把座椅、扶手、车窗擦了一遍。度过32载公交生涯—— 老司机站好最后一班岗



本报讯(记者张燕 通讯员董美巧) “张师傅,谢谢您这么多年的教导,希望您身体健康。”昨天中午,市公交镇海公司现场站驶来一辆374路车,车刚一停稳,就见许多年轻司机涌上车头,手拿鲜花献给张国辉师傅。原来,374路公交车老班长张国辉这个月底就要退休了。

张师傅1985年进入公司后,一直在374路线工作,一干就是32年。今年60岁的张师傅,眼角已布满了皱纹,但他看上去还是很精

神、硬朗,在最后一趟车开车前,张师傅依旧是最早到的一个,拿出抹布,仔仔细细把座椅、扶手、窗边等乘客容易触摸到的地方彻底擦干净。

多年来,张师傅以热心、真心、诚心“三心”服务面对每一位乘客,尽可能帮助乘客解决乘车困难和问题。耐心解答不熟悉线路的乘客询问,对腿脚不灵活的老年乘客上下车时也尽量帮忙搀扶。即将退休,要与朝夕相处的“伙伴”告别,他难舍之情溢于言表。“今

天,我要尽自己最大的努力站好最后一班岗。”发车前,张师傅这么对自己说。随着嘀的一声,张师傅的最后一趟车开出了。

回想起30多年前收到公司录取通知的那一刻,张师傅不无感慨:“以前会开车的人很少,会开这‘庞然大物’的更少”。而当真正坐上驾驶室、握住方向盘,成为一名公交车驾驶员时,张国辉深感责任重大,每天一丝不苟地做好出车前、行车中、收车后的车辆例保检查,即便已经开了这么多年的车,依旧保持着良好的开车习惯,决不图一时之快,简化作业。多年来,在行车过程中,张国辉没有出过一次事故,受到了沿线乘客好评。

“满意没有终点站。”在即将离开热爱的公交岗位那一刻,张师傅



张国辉在做出车前的准备。(张燕 董美巧 摄)

眼里微泛泪光:“脱下工作服,我还是宁波公交的一分子,我还会继续为交通安全服务。”

## 我市启动实施 农业绿色发展七大行动

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员沈庆炜) 记者昨天从市农业局获悉,我市聚焦农业绿色、生态、可持续发展,探索建立引导政策和生态保护负面清单制度,启动实施农业绿色发展七大行动。

“化肥、农药过量使用;水体、土壤遭到污染,土壤中的微生物、田间昆虫、农田边界等生物共生系统遭到不同程度的破坏,农业面临日趋严重的环境和资源压力。”市

农业局相关负责人表示,大力发展绿色农业,有利于推进农业生产废弃物综合治理和资源化利用,降低农业资源过度利用的问题,减缓面源污染加重的趋势。

据介绍,农业绿色发展七大行动包括农业废弃物资源化利用、绿色畜牧业建设、化肥减量增效、农药减量控害、农业清洁生产、土壤污染防治和耕地质量与保护。

## 宁波海事法院

# 5年受理海上货代纠纷792起

本报讯(记者董小军 通讯员王舜华) 昨日下午,宁波海事法院在宁波国际航运中心召开“预防风险,依法维权,为建设‘一带一路’综合实验区和国际港航物流服务中心提供司法服务保障”新闻发布会,公布了最近5年海上货运代理纠纷审判状况,分析在审理中发现的突出问题及纠纷产生的成因,就如何有效防范和规避风险提出司法建议。

随着经济的快速发展,尤其是在近年来“一带一路”效应的作用下,货物吞吐量位居世界首位的宁波舟山港孕育了非常发达的货运代理行业。与此同时,海

上货运代理纠纷的数量逐年上升,已成为宁波海事法院主要的案件类型之一。据统计,宁波海事法院最近5年共受理海上货运代理纠纷792起,涉案总标的额1.88亿元,其中13%为涉外案件。

新闻发布会上,宁波海事法院负责人详细分析了海上货运代理纠纷产生的原因,并特别指出了由于货代企业数量迅猛增长,货代业面临过度竞争的问题。为此,海事法院结合在案件审理中所发现的问题,就如何有效防范和规避风险提出了三条有针对性的建议,提醒相关企业增强风险意识,慎选交易对象。